

*В диссертационный совет Д 212.038.23 при
Федеральном государственном бюджетном
образовательном учреждении высшего образования
«Воронежский государственный университет»
394068, г. Воронеж, ул. Хользунова, д.42б*

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Бехтеревой Ирины Сергеевны на тему:
«Учетная политика в системе учетно-контрольного обеспечения
деятельности бюджетных образовательных учреждений», представленной на
соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности
08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика**

Актуальным для экономических субъектов является внедрение эффективной системы управления как ключевого элемента борьбы за финансовую устойчивость и независимость. Переход от системы управления к формированию эффективной учетно-аналитической системы в кризисных условиях дает широкие возможности финансового оздоровления и развития учреждений. В связи с тем, что базой формирования и функционирования учетно – контрольной системы экономических субъектов является учетная политика, то необходимо ее детальное изучение. Учетная политика относится к методологическому инструментарию управления и является детальной инструкцией как для сотрудников бухгалтерской службы и структурных подразделений, так и аргументом в общении с ревизорами, налоговыми органами и прочими лицами, заинтересованными в получении информации. Следовательно, необходимо более детальное изучение учетной политики, которая обеспечила бы эффективную стратегию развития экономического субъекта. Одним из таких подходов является совершенствование методики формирования учетной политики. В связи с вышеизложенным тема диссертационного исследования И.С. Бехтеревой является, безусловно, актуальной.

На основании изучения автореферата можно заключить, что работа изложена с соблюдением четкой структуры и логики, поставленные в ходе диссертационного исследования цели и задачи (с.4-5 автореферата) решены.

Научная новизна исследования состоит в разработке и обосновании теоретических и организационно-методических положений учетной политики, направленных на повышение качества учетно-контрольного обеспечения деятельности бюджетных образовательных учреждений.

Научной новизной обладают следующие результаты исследования:

- авторский подход к трактовке понятия «учетная политика» (с.10 автореферата);
- предлагаемая диссидентом классификация учетной политики бюджетных учреждений (с.11-12 автореферата);
- осуществлена периодизация возникновения и развития учетной политики бюджетных учреждений в России (с.16 автореферата);
- сформированы методические подходы к процессу формирования учетной политики бюджетных образовательных учреждений (с.18 автореферата).

Практическая значимость работы состоит в разработке конкретных методик, методических предложений и практических рекомендаций, направленных на усовершенствование процесса формирования учетной политики бюджетных учреждений. Апробация результатов исследования проведена в процессе обсуждения на международных, всероссийских, региональных научно-практических конференциях. Диссидентом опубликовано 18 печатных работ общим объемом 6,48 п.л. (из них авторских - 5,53 п.л.), в том числе 5 статей в периодических изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки РФ. Основные рекомендации работы применяются как в практической деятельности, так и в учебном процессе.

В то же время следует обратить внимание на отдельные аспекты работы, требующие пояснения. Так, при выявлении признаков классификации, отражающие особенности содержания учетной политики и отражающие влияние специфики бюджетного учреждения на учетную политику, автору следовало бы рассмотреть группу внешних признаков (уровень инфляции, состояния законодательства, инвестиционная активность), которые также оказывают

непосредственное влияние на процесс формирования учетной политики бюджетного учреждения (с.11-12 автореферата).

Высказанное замечание не снижает общей высокой оценки результатов проведенного исследования. В целом диссертация Бехтеревой И.С. по своему теоретическому уровню, научной новизне и практическому значению удовлетворяет требованиям п.9 Положения о присуждении ученых степеней, ее автор - Бехтерева Ирина Сергеевна - заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.12 – Бухгалтерский учет, статистика.

Заведующий кафедрой «Бухгалтерский учет и аудит»
федерального государственного бюджетного
образовательного учреждение высшего
профессионального образования
«Петербургский государственный университет
путей сообщения Императора Александра I»,
д.э.н, профессор

Сацук Татьяна Павловна

«20» мая 2019 г.

Контактная информация: Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Петербургский государственный университет путей сообщения Императора Александра I» 190031, Россия, Санкт-Петербург, Московский пр., 9 Телефон: +7 (812) 436-90-08; Адрес электронной почты: stp13@mail.ru Официальный сайт организации: <https://www.pgups.ru/>

Подпись руки
удостоверяю.
Документовед отдела кадров сотрудников
КОВГАН Е. В.
20 05 2019 г.

